                                     PROTOKÓŁ Nr XXX/2014                                     

XXX Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 30 stycznia 2014 r. w sali narad Urzędu Gminy w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:00.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

          6.   Odpowiedzi na interpelacje.

               7.   Sprawozdanie z działalności Rady Gminy i komisji Rady Gminy.

          8.   Podjęcie uchwał w sprawie:

 a/ przyjęcia planu pracy Rady Gminy i komisji Rady Gminy na 2014 rok,

 b/ wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Świekatowo na lata 2014-2018,

 c/ przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Świekatowo na lata 2014-2018,

 d/ określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku jako formy niepieniężnej albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020,

 e/ podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania 

 nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie pieniężnej 

 na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem 

 wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w  

 zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.
              9. Wolne wnioski i zapytania.

            10.  Zakończenie.

Ad. 1

XXX Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 14 radnych. Nieobecny radny Edmund Sułkowski.
Ad. 2

Prowadząca obrady przedstawiła porządek obrad XXX Sesji Rady Gminy. 

Prowadząca obrady zaproponowała aby wprowadzić punkt 8 f/ podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Świekatowo na rok 2014. 
Uwag do zaproponowanego porządku obrad nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła porządek obrad XXX Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół XXIX Sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XXIX Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i  wstrzymujących się  przyjęła protokół XXIX Sesji Rady Gminy Świekatowo.  

Ad. 4

Radny Jacek Klinikowski zwracając się do wójta stwierdził, że w niektórych miejscowościach naszej gminy został zmieniony harmonogram i częstotliwość wywozu odpadów komunalnych bez konsultacji z mieszkańcami, bez powiadamiania ich. Mieszkańcy nie są zadowoleni, że płacą tyle samo, a mają mniej wywozów. Radny i mieszkańcy chcieliby się dowiedzieć, jak to się stało.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik – mieszkańcy zapytują o budynek po byłej szkole – głównie o nazwę, jak to ma się teraz nazywać. Mieszkańcy chcieliby aby ten budynek nazywał się świetlica wiejska. Czy do tego potrzebny jest jakiś dokument, jakaś uchwała, bo mieszkańcy dokładnie nie wiedzą. Rada Sołecka stwierdziła, że nic nie ma na papierze przekazane. Ktoś się dowiedział, że póki to nie będzie nazywać się świetlica wiejska to nie można tam robić żadnych przeróbek.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami (informacja w załączeniu do protokołu).

Odbyło się spotkanie z dyrektorem szkoły podstawowej i pracownikami przedszkola w sprawie wydłużenia godzin pracy przedszkola. Takim eksperymentem będzie zmiana organizacji pracy w przedszkolu. Są robione ankiety. Jest sporo deklaracji – zobaczymy. W feriach będą dyżury, a po feriach miałoby być czynne od 6:30 do 16:30 (od 6:30 – 1 dziecko). Musimy się zastanowić, bo dodatkowe godziny będą opłacane z pieniędzy podatników. Jeśli będzie takie zapotrzebowanie to wójt uważa, że powinniśmy iść w tym kierunku, ale potem z całym zespołem trzeba przeanalizować jak to będzie – czy te koszty będą dla 1 czy 2 dzieci.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że połowa rodziców nie wiedziała jaki jest sens tych ankiet.

Radny Jolanta Stec – jak ktoś ma zapytania to przecież rodzice na co dzień są w przedszkolu.

Dyrektor Gimnazjum Bogusław Bykowski poinformował, że wniosek gimnazjum pt. „Smak Wiedzy, czyli Strefa Mądrych Aktywnych Kreatywnych” otrzymał  dofinansowanie z Programu Kapitał Ludzki w wysokości 153.202 zł z udziałem gminy.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyła informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że ostatnia sesja odbyła się 30 grudnia i w między czasie podpisywała uchwały z poprzedniego posiedzenia sesji, interesowała się organizacją pracy przedszkola. Przewodnicząca stwierdziła, że jeszcze kilka lat temu w przedszkolu były pełnione dyżury w czasie wolnym od szkoły i była zdziwiona kiedy to się stało, że obecnie nie ma takich dyżurów - już od kilku lat. Po rozmowach ma to wrócić. Pewnie wystarczy jakaś porządna informacja dla rodziców. Jeżeli jest taka potrzeba – dzieci będą zostawać dłużej czy będą przyprowadzane wcześniej. Nie muszą wszystkie opiekunki przychodzić, a wręcz przeciwnie, mogą poustawiać sobie dyżury i to właściwie chodzi o zakres organizacji tego przedszkola.
Radny Jerzy Zwiefka zapytywał odnośnie informacji wójta, dot. wydania zarządzenia w sprawie rezygnacji z prawa pierwokupu - chodzi o zamianę gruntu pod drogę, czy to była droga wykupiona?
Wójt wyjaśnił, że to nie było wykupione tylko była zamiana.
Ogólna dyskusja.

Ad. 6

Wójt odpowiadając na interpelacje stwierdził, że jeżeli chodzi o zmianę harmonogramu wywozu odpadów to nie był wymysł wójta czy pracowników UG. Na wniosek mieszkańców  Tuszyn, części Stążek i Szewna, którzy uważali, że za często są wywozy. Ludzie racjonalnie podchodzą – po co ma 2 razy w miesiącu samochód przyjeżdżać i zabierać powietrze. Na wniosek tych mieszkańców zrobiliśmy taki eksperyment.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że dobrze.

Wójt – tak, ale niektórzy mają więcej śmieci, a nie da się zrobić, że do jednego tak, a do drugiego inaczej i ZUK bardzo szybko się z tego wycofał. Może w przyszłym przetargu tak zrobimy i będziemy mieli mniejsze koszty wywozu. Teraz prezes ZUK nie chce robić sobie kłopotów i do końca tego przetargu ZUK będzie wywoził tak jak ma zapisane. Jak za rok będziemy mieli drugi przetarg to możemy zapisać, że Świekatowo będzie  miało wywóz 2 razy w miesiącu, a pozostali 1 raz.
Radny Jacek Klinikowski – czy będą niższe ceny dla tych, którzy 1 raz będą mieli odbierane odpady komunalne.

Radny Wiesław Szatkowski – czym różni się mieszkaniec Świekatowa od mieszkańca Tuszyn.
Wójt – w centrum jest więcej odpadów.
Ogólna dyskusja.

Radny Wiesław Szatkowski – obecnie ZUK zgodnie z przetargiem musi realizować usługę. Po roku działalności możemy zapytać mieszkańców, jakie mają potrzeby, ile potrzebują pojemników i jak często to ma być wywożone, i przy selekcji w tym momencie mamy podstawy do kolejnego przetargu.
Ponadto radnego nie dziwi, że niektórym  ludziom to nie podoba się, bo nawet jak on ma powietrze to ma także swoje prawa i jak słyszy, że ktoś ma co 2 tygodnie, a ktoś co miesiąc to czuje się poszkodowany.

Wójt stwierdził, że na dzień dzisiejszy wywozy będą realizowane zgodnie z umowami co 2 tygodnie. Eksperyment był tylko na 1 odbiór.

Radna Jolanta Stec stwierdziła, że kiedyś składało się deklarację czy odbiór ma być 1 czy 2 razy w miesiącu i nie było problemów.

Radny Wiesław Szatkowski zauważył, że kiedyś każdy płacił inną stawkę.

Wójt odpowiadając na interpelację o byłej szkole w Tuszynach stwierdził, że szkoła zniknęła, jak wprowadzono uchwałę o likwidacji Szkoły Podstawowej w Tuszynach. Został budynek komunalny w Tuszynach pod określonym numerem. Prawdopodobnie wystarczy, że państwo podejmą uchwałę Rady Sołeckiej, że tam jest świetlica wiejska, pojawi się tablica. Na pewno uchwała Rady Gminy nie jest potrzebna na to.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że zgadza się z panem Romanem, bo jak będzie jakiś wniosek o dotację, o dofinansowanie w tym momencie jest podstawa prawna, że to jest świetlica wiejska w Tuszynach.

Radny Marian Schröder stwierdził, że na pewno w Zalesiu Królewskim nie ma uchwały, że  w budynku komunalnym jest świetlica wiejska.

Ogólna dyskusja.

Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że szkoły nie ma i proponuje aby zdjąć znak „60”. Kierowcy twierdzą, że ten teren to jest tylko pułapka.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że ten znak mu nie przeszkadza.

Ad. 7

W tym punkcie Rada Gminy przyjęła sprawozdanie z działalności Rady Gminy za 2013 rok oraz sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej za 2013 rok, Komisji Gospodarczej za 2013 rok oraz Komisji Społecznej za 2013 rok (sprawozdania w załączeniu do protokołu).

Ad. 8 a
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy i komisji Rady Gminy na 2014 rok.

Radny Wiesław Szatkowski zabierając głos stwierdził, że zauważył pewną zależność, że plany pracy komisji gospodarczej i komisji społecznej są podobne tematycznie, ale w różnych miesiącach. W przekonaniu radnego, jeżeli dyskutujemy o ważnym problemie dla gminy, a bezpieczeństwo publiczne zaplanowały obie komisje to radny wolałby w tym samym miesiącu komisję wspólną. Tak samo mamy przygotowanie do sezonu letniego, przygotowanie bazy turystycznej – pozamieniać to tak aby przygotowanie do sezonu letniego i bezpieczeństwo publiczne zrobić  w tym samym terminie dla obu komisji i zrobić komisję wspólną.
Przewodnicząca Rady Gminy także uważa aby podobne tematy były omawiane na wspólnych posiedzeniach komisji rady gminy.
Przewodniczący Komisji Gospodarczej Władysław Rusnak stwierdził, że plan jest planem, a życie życiem.

Przewodnicząca Komisji Społecznej Jolanta Stec potwierdziła, że komisje będą tak planowane aby wspólne tematy były omawiane na wspólnych posiedzeniach. W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i przy 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę nr XXX/111187/2014  w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy i komisji Rady Gminy na 2014 rok.

Ad. 8 b

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Świekatowo na lata 2014-2018.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
W głosowaniu bierze udział 13 radnych - z  sali wyszedł radny Zbigniew Chaciński.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXX/188/2014 w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Świekatowo na lata 2014-2018.

Ad. 8 c

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Świekatowo na lata 2014-2018.

Kierownik GOPS Hanna Tomasik poinformowała, że radni na komisji mieli przedstawioną wersję roboczą strategii, a teraz mamy w oryginale.

Ogólna dyskusja.

Radny Wiesław Szatkowski poprosił aby elektronicznie przesłać mu wersję oryginalną.
Przewodniczący Rady Gminy poprosiła aby radni podali adresy swoich skrzynek pocztowych i wersja oryginalna zostanie przesłana.

Kierownik GOPS wyjaśniła, że otrzymała ją wczoraj i dlatego wcześniej jej nie przesłała.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W głosowaniu bierze udział 13 radnych - z  sali wyszedł radny Zbigniew Chaciński.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXX/189/2014 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Świekatowo na lata 2014-2018.

Ad. 8 d

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku jako formy niepieniężnej albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W głosowaniu bierze udział 14 radnych – do sali powrócił radny Zbigniew Chaciński.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXX/190/2014 w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku jako formy niepieniężnej albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

Ad. 8 e

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie  podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie pieniężnej na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w  zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXX/191/2014 w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie pieniężnej na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w  zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.
Ad. 8 f

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Świekatowo na rok 2014. 

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXX/192/2014 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Świekatowo na rok 2014.

Ad. 9

Wolne wnioski

Radny Zbigniew Chaciński zabierając głos stwierdził, że w „”Czasie Świecia” ukazała się ładna notatka nt. Szewna – z jednym wyjątkiem – radny zwrócił się do wójta – albo wójt się przejęzyczył – wszystko się zgadza – z wyjątkiem – są na to fakty - trochę to radnego zbulwersowało – tam jest napisane, że dotychczas nie mamy się gdzie spotykać. Radny dzwonił do „Czasu Świecia” i podkreślał, żeby wszystkie  przejęte zakłady rolne miały takich dzierżawców jak my mamy. Pan Śliż w każdej sytuacji dotychczas pomagał sołectwu. Szewno dostaje świetlicę na zebrania sołeckie, strażackie. W tej chwili tam odbywają się zajęcia dla dzieci. Tam jest tylko zniszczony gumolit. Też to zgłaszał radny wójtowi. Poza tym  budowany był w zeszłym roku pomost. Pan Śliż dał nam zieloną ładowarkę. Teraz szykują się w tym roku – stanowiska dla wędkarzy - pan Śliż też udzieli nam pomocy w postaci ładowarki do gałęzi. Pan Śliż pomaga także przy budowie świetlicy. Udostępnił przyczepę, zbiornik z wodą, mechanika. Może jutro notatka się ukaże. To chyba jest jakieś przejęzyczenie. Redaktorka też się dziwnie zachowała. Radny chciałby aby to inaczej wyglądało. Radny zwrócił się do wójta – w tym wypadku musi pan przyznać, że mam rację.
Wójt stwierdził, że pani redaktor może się pomyliła. To był komentarz pani redaktor, która pytała o budżet na 2014. Wójt - tak jak każda inna gmina przekazał sprawozdanie, co realizujemy. Teraz jak będziemy mówić o inwestycjach na 2014 rok, m.in. o świetlicy w Szewnie – pani napisze – radny znowu powie źle. Wójt nie odpowiada za słowa pani redaktor. Gazety różne rzeczy piszą. Wójt ma nauczkę, żeby nie komentować tego, co napiszą gazety. Jak radny chce prostować, odkręcać to wójt życzy powodzenia. To jest radnego sprawa. Wójt powiedział tylko o budżecie i to jest prawda, że jest budowana świetlica w Szewnie – czy pan Śliż udostępnia sprzęt, czy nie to wójt o tym nie mówił.
Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że informacja poszła w świat i to znaczy, że pan Śliż nie pomaga, gmina nie pomaga – trzeba było więcej dopowiedzieć.
Wójt zwracając się do radnego Chacińskiego zapytywał czy radny widział aby Marek Topoliński podpisał się pod tym artykułem.

Ogólna dyskusja.

Radny Jerzy Zwiefka zapytywał czy droga do Zalesia Królewskiego jest odebrana i już zakończona.

Wójt – tam inwestorem jest Powiatowy Zarząd Dróg. Był odbiór, ale z uwagami.
Radny Jerzy Zwiefka zastanawiał się czy ujęte jest tam lustro (przy ulicy Łąkowej).
Wójt – tam jest wciąż permanentnie tłuczone to lustro, ale powiat odtwarza.

Radny Jerzy Zwiefka wnioskował aby wymienić to lustro, bo może tam ktoś zginąć albo to lustro będzie straszyło. Należy to przypilnować, żeby na koszt gminy nie trzeba było tego wymieniać.

Radny Jacek Klinikowski zapytywał kto w gminie utrzymuje najlepszy kontakt z Powiatowym Zarządem Dróg, jeżeli chodzi o firmę odśnieżającą drogi. Pługi do odśnieżania przejeżdżają przez skrzyżowanie i pozostawiają usypane hałdy śniegu na poboczach, które utrudniają widoczność, i hałdy na jezdni przez które nie można przejechać. Radny wnioskował aby zobowiązać PZD aby to odśnieżyli.
Wójt - jeżeli chodzi o skarpy to za pługiem jedzie koparka i dodatkowo poprawia to odśnieżanie.

Radny Zbigniew Chaciński zapytywał czy jest możliwość – jechał do Świecia i na obwodnicy jechał jeden spych, a za nim drugi, czy jest możliwość, że jak są odśnieżone te drogi wojewódzkie to z dróg wojewódzkich przesunąć na te drugie drogi. Pługi jadą pusto czy to nie można w powiecie się dogadać.
Wójt stwierdził, że przekaże tą uwagę może i słuszną. Jest takie coś, że jak np. pług jedzie do Bukowca to on po drodze tej wojewódzkiej nic nie robi. Kto inny odśnieża drogi wojewódzkie, kto inny drogi powiatowe.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził,  że jak kończyła działalność szkoła w Tuszynach to Rada Sołecka wystąpiła do wójta z pismem i wszystkie punkty co tam ma być  były wypisane. O to też Rada Sołecka pyta się, gdyż nie otrzymała żadnej odpowiedzi.
Radny Marian Schröder dopytywał się o terminy zebrań wiejskich.

Wójt odpowiedział, że nie wszystkie terminy są już uzgodnione, ale na pewno pójdzie informacja kurendami, sms-em i wszyscy dowiedzą się  o terminach zebrań.
Pan Grzegorz Drewczyński zabierając głos pozytywnie ocenił tegoroczną akcję odśnieżania dróg na terenie naszej gminy.

Pan Stanisław Lorenc z komórki komunalnej urzędu stwierdził, że są różne opinie na ten temat.

Radny Jan Łytkowski zabierając głos stwierdził, że trzeba pomyśleć o zakupie nowej koparce lub używanej. Nasza koparka swoje lata ma i może w budżecie na 2015 rok to umieścić. Może jakieś dofinansowanie będzie.
Wójt - będzie potrzebne około 500 tys. zł. Ostatnio gminna spółka wodna otrzymała nagrodę 250 tys. zł z UE i z tego zakupiliśmy koparkę, która pracuje już 10 lat. Środki z UE będą, ale my zawsze wybieramy co jest pilniejsze, ponieważ  musimy dokładać własne środki.
Radny Andrzej Iwicki poparł pomysł zakupu nowej koparki dla gminy.

Wójt stwierdził, że trzeba zastanowić się, bo wynajem zewnętrzny koparki jest dużo tańszy niż utrzymanie własnej koparki – ubezpieczenia, naprawy itd.

Radny Marian Schröder uważa, że należy zlecić napisanie dalszej części monografii gminy Świekatowo. Jest to nasza historia, a jest już duża luka od ostatniego wydania.

               Na tym zakończono posiedzenie XXX Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

                                                                             Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                      (Ewelina Ledzińska)
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